

Передплата
 на «РУСЛАНА» виходить:
 в Австрії:
 на члн рік . . . 20 пер.
 в рік року . . . 10 пер.
 за черв. листу . . . 5 пер.
 за листу . . . 170 пер.
 За границю:
 члн рік . . . 18 рублів
 або 36 франків
 на рік року . . . 8 рублів
 або 18 франків
 Поодинокі числа по 10 сот.

РУСЛАН

«Вареш ми очи і душу ми вареш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
 бо руске ми сердце і віра руска.» — В Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що для крім медль і руских сьвят о 5½ год. новолуднн.

Редакция, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Дембровного (Хорунцини). Експедиція місцева в Агенції Соколовского в насажі Гавсманя.

Рукописи звертає сляжно напередне застережене.— Реклямації неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надсланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 сот. від стрічки.

Христос воскрес!

(+) Отсими словами св. Церкви, котрі з веселими звуками дзвонів несуть ся по всій нашій землі, як далеко і широко гомонить наша мова, витаємо всіх наших земляків. Як заповів божественний Спаситель своє сьвітле воскресенє, так і сповнив ся сей заповіт Бго і дав нам тим самим вічне житє.

Сьвіт Сонця стопив леди неправди, пересудів і лженія, ненависти і ворогованя людей проти себе, а наука божественного Спасителя засіяла надію на вічну щасливість, що зійшла посівом Нового Завіта.

Христос воскрес! — несе ся могутним гомоном ся велична пісня по всім широкім сьвітї, відбиває ся голосним відгомомом і по Україні-Руси! Мільони вірних руских грудий бігом тисячки літ повторяють сю пісню з радостю, вірою, надією і любовю неменшою від Мирноносців і Христових Апостолів! І той Нарід, за котрого гріхи також страдав і протерпів хрестну смерть божественний Спаситель, вносить свої молитви до Верхотворця, сподіваючи ся воскресеня до свободи, волі і щасливого житя.

Розпятий на хресті Спаситель, прийняв на себе гріхи всего сьвіта, прийняв їх і за наш нарід, умер і за него на хресті, але на хресті процав своїм гнобителям і розпинателям і лишив величний заповіт: „Любіть ворогів ваших!“

Якаж се взнесла наука божественного Спасителя, який взнеслий приклад любви лишив нам Христос! Яким же низким і мерзенним супроти сеї взнеслої заповіді стає мнине народолюбство основане на ненависти і ворогованю супроти другого?! От сей заповіт божественного Спасителя, се та крінка і несхитна підвалина, на якій можна оперти справдешне народолюбство, що може довести до щасливого житя людей і народів.

Не умер наш нарід мимо тяжкої, вікової неволі, відживав він до нового житя по всяких злигоднях. Одначе на нашім народі тяжить ще много гріхів, много старих і поганих налогів, багато всяких хиб, які стають перепоною в єго народно-культурнім розвитку, в справдешнім воскресеню до нового щасливого житя. Скількож невірства, скілько неправди, скілько зависти і ненависти наповняє сердца тих мільонів і стає перепоною до щастя! Отсеї народні пороки треба змити, щоби сподобити ся до вічної щасливости, воскреснути до нового житя, щоби діжда-

ти ся сего вічного звра, сеї великої милости, яку нам заповідав божественний Спаситель. Трудолюбіє основане на братолюбю, праця народна і саможертва огріта любовю не лише брата але кожного ближнього, по заповіту божественного Спасителя, може довести до щастя тут на землі і до вічної щасливости. А коли наші змаганя не вінчають ся успіхами, коли ми ледво двигнувши ся троха з занепаду, надаємо на ново, то причиною сего ті наші народні пороки, з яких ми ще не визволили ся.

«Христос воскрес!» співає радісно весь наш нарід, славить воскресене Христосе тут на землі, як ангели оспівують на небі. Алеж так само молимо божественного Спасителя «і нас на землі сподоби чистим сердцем Тебе оспівовати і славити». Отсе дорога до справдешнього воскресеня народного! Чисті і непорочні сердца, перепяті вірою, любовю і надією можуть принести і для нашого народу щасливість, а праця виконувана людьми чистого сердца, з вірою і любовю не може остати без успіху. Тимто витаючи наших земляків величною пісню „Христос воскрес!“ бажаємо разом обнови сердець тих мільонів заповітом божественного Спасителя, а тоді настане і для нас мир і велика милість та щасливість і тоді справді непорочними устами залунає в нашім народі пісня:

Христос воскрес!

Ексц. Митрополит про атентат.

В велику п'ятницю, в день, в яким Христос своєю смертю на хресті запечатав тайну спасеня людського роду, в яким пролито невинну кров великого Учителя, що проповідував любов, велику і сьвятую любов до ближнього, — промовив Ексц. Митрополит, щоби висказати свій погляд на страшну подію, яка звершила ся перед двома неділями.

Хоть сипали ся погрози з уст подразненої польської суспільности, хоть польска преса цілком недвозначно передавала сеї погрози і підозріваня своїй публіці — Ексц. Митрополит погроз не злякав ся а перервавши ліченє, вернув до Львова, щоби стати серед свого духовного стада і проговорити до єго словами щирими, теплими, що плили з глубини сердца, словами перестороги і поученя, як треба служити народній справі, словами глибокого привязаня для руского народа, якому Ексц. Митрополит служить всіма своїми силами.

А розпочав свою проповідь Князь Церкви від чисто духовної науки про гріх і про потребу покути не лише за свої

гріхи, але й за гріхи ближних. На питање: чому? відповів Ексц. Шептицький:

Як мара насуває ся нам всім перед очі злочин поповнений перед двома тижнями. Місто наше, ціла наша суспільність, були сьвідками мерзенного злочину і предметом загального, страшного згіршеня. Чоловик, котрий з імени лишень був християнином, допустив ся страшного морду на найвисшім представителю сьвітської власти в нашім краю. В непонятнім засліпленю відважив ся здонтати Божий закон, ту найважнійшу з Божих заповідий „не убий“ і поляла ся кров неповинна чоловіка, що в послідній хвили ще дав взнеслий примір християнських пересьвідчень, і заплакала вдовиця і слези сиріт поляли ся. Публичний злочин мусить бути публично осуджений. Мусить викликати серед християн рішучий, енергічний протест, протест обуреня і відрази против такого зневаженя сьвятости Божого закону. Але на нас лежить особливим способом обовязок нап'ятнувати поповнений злочин, бо той, котрий єго допустив ся, думав в засліпленю своїм, що так послужить народній справі.

На Бога — так не єсть! Злочинами не служить ся народови, — злочин, поповнений в імени патриотизму єсть злочин не лишень перед Богом, але против власної суспільности, єсть злочином против вітчизни. Бо само зіставленє морду зі сьвятим і взнеслим понятєм праці для народної справи, видає ся, що ту справу саму брукає і в болото пхає. Доси справа нашого народного відродженя не була ані раз сплямлена кровю. Днесь з роздертим сердцем видимо пляму крови на білій одежи любви вітчизни, і кожний, що любить вітчизну, що для справи народної хоче працювати, що для неї хоче посвятити свою працю, своє житє, мусить ту пляму стирати або словами або радше ділами виказати, що кров не обризкала нашої білої одежи, що між справою народною а поповненим злочином не було і нема нічого спільного, що ті понятя можуть бути злучені лишень в хоробливій мысли нещасного, котрий злочину допустив ся.

Если протє з обуренєм і з відразою осуджуємо кровавий чин яко християни, то особливим способом яко Русини, мусимо піднести як найголоснійший протест против самої гадки, що можна сьвятій справі народній служити закривавленими руками. — Ні — ні, на Бога ні! Народови служить ся любовю, працею, пожертвованєм, народови служить ся сьвятостию, чеснотою, а далеко від тої праці най стоять ті, що єї в безодню крови і болота пхають. Протест обуреня і відрази і з нашої сторони мусить бути тим сильнійшим, тим голоснійшим, тим загальнійшим, чим більше в противнім случаю ми мали би бути наражені на то страшне небезпеченство, що декому з нашої молодєжи злочин може видати ся героїством.

На Бога — видіти злочин оточений авреолею сьвятости — се гадка, котрої

не знесе жаден християнин, жаден чоловік культури. На Буга, се був би біль, котрого би не переніс жаден з нас.

А то небезпеченство дійсно грозить; грозить для того, бо в наших часах чим раз більше на жаль людей, котрі в політиці хотять бути вільні від християнської етики, а від відкинення всякого морального закону — лишень оден крок — крок над пропастию. Небезпеченство грозить і для того, бо нечисленними суть ті, що сміло і отверто уміють заступити ся за Божий закон, за сьвяту віру. Люди боять ся осудити зло там, де покаже ся зі страху, щоби осуджуючи зло, не наразити ся на закид непатриотизму. Так якби колинебудь яке небудь зло могло чистій і сьвягій справі служити. Так як би не було як раз першим і найважнішим обовязком горожанина голосно п'янувати всяке зло, хотай би лише д'ятого, що справі народній шкодить. Небезпеченство грозить і д'ятого, що загальна опінія нам противної преси, кидаючи на цілий нарід відвічальність за злочин одного, стає ся для наших покусою боронення, солідаризованя ся зі злочинцем. Ми виділи, як жажда пімсти звертала ся з сліпими проявами самоволі против тях, котрі найдалше стояли від всякого можливого підозріння, що злочин боронять. Небезпеченство грозить, бо впливи противної нам опінії могли би пхнути органи власти до несправедливих репресий, котрі би як кожда несправедливість потягла за собою як раз більші замотаня і так вже трудного положеня.

У всіх болях і трудностях хвилі прибігаймо тут до Христа — і у Гроба Нашого Спасителя просім о поміч божественної Ёго благодати і поручаючи Ёго любови і милосердию всі наші справи, віддаймо в Ёго руки керму корабля, що серед бурливих филь життя поведе нас у лучшу будучність. Зложім у Ёго пресьвятого Гроба торжественну обітницю, що Ёго сьвяте евангеліє і Ёго сьвятий Закон не перестануть бути і для нас провідним сьвітлом в нашім житю приватнім в житю родиннім, суспільнім і народнім. А Ти Христе — Спасителю, прийми і благослови тих, що у Твого Гроба хотять зачерпнути сьвітло любови і надії. — Аминь.

Сьвігчив ся цизгах своїми гітьми.

(X) Оттак само поступає і „Галічанін“. Єсть у него давно вже вироблена метода поборюваня самостійного і окремішного національно-культурного розвитку руского народа. Тайні і явні доноси є звичайним ёго ремеслом, перекручуваня, клевети на все, що ёго об'єднителній роботі стає в дорозі, є на дневній черзі, бож держить ся вірно засади: *salutare audacter, semper aliquit haeret*. Але щоби від себе відвернути підзор, письмаки московської агенції львівської здавна удержували зносини з репортерами шовіністичних польських дневників львівських і ті московфільські зазудині яця зношені до польських редакцій вилягали ся передовсім в польських дневниках (особливож в *Dziennik-u Polskim* а відтак і в *Gazet-i Nar.*) а потім сі зазулянята перелітали до свого питомого гніздочка, до „Галічаніна“.

„Галічанін“ сповняв за весь час свого ествованя вельми ревно службу „для асобих порученій“ всяких Новіцких, Мирославів Добрянєких, Побєдоносцевих і Благотворительних Обществ, одначе в сім іменно році наспіли для него горячі жнива.

Ось передвчєра навели ми виїмки з нікчемної статі *Dziennika Polsk*-ого п. з.

„*Treść ukrainizmu*“, а вчєра виїмки з статі *Gazety Nar.* п. з. „*Geneza ukrainców*“. Обидві они зачерпнені з каламутної московфільської калюжі, а ми виказали, скілько там нікчемної злоби, скілько неправди і клевети, скілько накручуваня і перекручуваня, видуманого вельми хитро, щоби лише плюгавити змаганя руского (українсько-руского) народа до самостійного і окремішного розвитку, навпаки змаганю наших москвичів, котрі бажалиб потонути з усім нашим народом в широкім московскім морі.

Скоро лише появили ся сі плюгані статі в *Dziennik-u Polsk.* і в *Gaz. Nar.* поквапив ся „Галічанін“ зараз перепечатати їх в цілости яко докази „пробужденія трезвих (?) воззрєній!? з додатком свого славословія.

І на сі клевети, на сі накручуваня покликуює ся „Галічанін“ як на історичний матеріял!! Ось що пише він в ч. 84:

„На столбцахъ русской печати много писалось о значеніи украинскаго вопроса, о цбляхъ и стремленіяхъ этого движенія, о возникновеніи его и обстоятельствахъ, среди которыхъ послѣдовало его нарожденіе. Этотъ вопросъ **р а з р а б о т а н ь (!)** у нас уже довольно обстоятельно, такъ что будущіе историки (!) будутъ могли найти много существеннаго матеріала (!) для надлежащей (?) оцѣнки характера его движенія и его стоимости. Голосу **н а ш е г о з д р а в а г о (?)** с у д а не хотѣли однако внимать, наши предостереженія (доноси!) принимались съ пренебрежительной улыбкой. Нынѣ мы переживаемъ интересную минуту и всѣ наши **у т в е р ж д е н і я**, высказанныя въ теченіе десятковъ лѣтъ на-счетъ нравственной стоимости украинизма, у д о с т о в ѣ р е н ы на основаніи неопровержимыхъ (!?) фактовъ. На столбцахъ польской печати мы читаемъ нынѣ то, что у насъ давно было отмѣчено; однако тогда не хотѣли обращать вниманія на то, что у насъ отмѣчалось (очевидно, бо з тої каламутної калюжі зачерпнено ті замітки!)

А дальше з вдяки, що сі польські часописи так щедро покористували ся московфільськими видумками і клеветами, курить „Галічанін“ кадила на їх адресу і пише ось що:

„Голосъ польскаго о б щ е с т в е н н а г о м н ѣ н і я относительно украинскаго вопроса, имѣющаго столь громадное (!) значеніе для исторіи (!) русскаго народа, считаемъ чрезвычайно важнымъ моментомъ (очевидно сподівають ся підлізти тим способом в гору!) и потому не можемъ не знакомить нашихъ читателей съ ходомъ эволюціи этого мнѣнія, особенно въ такую важную минуту, какъ нынѣшня. Региструя эти проявленія происходящей перемѣны, мы даемъ нашимъ читателямъ много любопытнаго **д а ж е и с т о р и ч е с к а г о (?)** м а т е р і а л а, который для младшихъ членовъ нашего общества можетъ составлять до нѣкоторой степени новость.“

А перепечатавши майже в цілости *con amore* статю *Gaz. Narodow-oj*, кінчить він такою заміткою:

„Эго были-бы главнѣйшія выдержки изъ этой весьма знаменительной статьи. М а т е р і а л ь, здѣсь затронутый, не представляетъ для насъ, конечно, ничего новаго, это все давно извѣстныя вещи, (очевидно, бо цілі річники „Галічаніна“ переповнені таким „історичним матеріалом“), но сегодня онѣ **п о л у ч а ю т ь** у д о с т о в ѣ р е н і е (отже сей „історичний матеріял“ до того легалізований *Dziennik-om* і *Gazet-ю Nar.*!) отъ тѣхъ, которые считаются одними изъ творцевъ и покровителей украинскаго движенія. Цѣль и значеніе этого движенія опредѣ-

лены съ такою ясностью (!) и подробностью (!) такъ нельзя лучше (!) Сегодня видятъ поляки, что они здѣсь были орудіемъ в рукахъ третьяго и что собственно работали только *pour roi de Prusse*, между-тѣмъ когда они мечтали, что работаютъ въ пользу своей національно-исторической идеи“.

Ми вже висловили свій погляд про сей „історичний матеріял“, нині покличемо ся хіба на народну приповідку: „Правда всюди нівечить ся, а все таки визначить ся“. „Брехнею сьвіт перейде, та назад не вернеш ся“.

І ми певні, що правда мимо всіх клевет такі найде колись признанє.

Політичний огляд.

Австро-Угорщина.

З нагоди ювілейного року 60-літнього володарства цісаря Франц Йосифа буде Відень місцем сьвітлич сьвятковань. Окрім величавого походу, що дня 11. червня виведе величний образ австрійської історії перед очима монархи окруженого кількисот тисячним народом, відбуде ся дня 7 мая зїзд німецких князів під проводом цісарської пари німецької. Програма сєго чолобитного зїзду німецких князів вже уложена в усіх подрібностях в порозуміню між австрійським а німецьким двором. Сей зїзд буде нагадувати памятний **в і д е н ь с ь к и й к о н г р е с з 1815 р.**, на котрий зїбрали ся у Відни європейські володарі. Всякі отже не тільки політичні сумніви усунули ся на бік, але і здоровле монарха поправило ся під впливом здорового весняного воздуха в Шенбруні так, що цісар буде миг явовні відповісти незвичайним обовязкам репрезентацийним сєї незвичайної хвилі. Подрібности прийняті німецких князів на цісарскім дворі ще не усталені наконецно, одначе нема сумніву, що цісар буде окружений не лише мужескими але й жєньскими членами Габсбургської династії, позаяк на тім чолобитнім прийнятю буде також німецька цісарєва. Се величне торжество вяже ся своїм значінєм участію нашого монарха з сучасним проголошенєм повнолітності німецького наслідника престоло Фридрика Вільгельма в Берліні і неперечно обидва торжества причинять ся до ще тіснійшої приязни обидвох могутних держав середної Європи.

Справа проф. В а р м у н д а, котрий тепер знов видав нову брошуру і ще з більшим завязтем виступав проти основ катол. Церкви, викликає незвичайне зворушенє в катол. кругах особливе в широких верствах католицкого населєня Тиролю. Оповідненє прибите на чорній таблиці в університеті інсбруцкім, що він по скінченю відпустки почне в маю дальші виклади на університеті, уважають в катол. кругах населєня Тиролю новим визивом. Підчас сьвят великодних відбули ся в Брєксєні і в інших місцєзостях Тиролю численні народні віча, котрі рішучо домагають ся усунєня Вармунда з катедри. Христ. суспільники домагають ся крім того рішучого скликаня тирольского сойму хоч би на два дні перед почином сєсії держ. ради і там піднесли би очевидно також сю справу. Отсе сьвідчить неперечно про велике зворушенє в кою і може довести до вельми немилих подій. Правительство імовірно маловажить сі прояви, коли відносить ся доволі рівнодушно до сєї справи.

М а е в а с е с і я д е л е г а ц і я н а, до якої зобовязали ся бар. Ерєнталь і міністер Шєнайх, щоби на ній перевести підвисшенє війскових плат, все ще в неперечно, а ударемленє сєго довело би

до грізного державного переселення. Ми вже звичали, що Мадяри мимо опору починають склонювати ся до порозуміння. Се потверджує також донесення W. Allg. Ztg, що з міродатних кругів на Угорщині почали ся переговори, щоби дійсно довести до бажаного Короною і спільним міністерством підвищення військових плат. Се порозуміння має ґрунтувати ся на слідуєчих підставах. Підвищення входить в житє з 1. січня 1909 а іменно з діланєм в зад на другу половину 1908 року. На покритє сего видатку потрібно 1½ мільона корон, а се має бути придбане з ощадностей в інших розділах бюджету міністерства війни, так що в сім році справа підвищення плат не була би значним обтяженєм бюджету.

В сій справі подає оден з членів христ. сусп. сторонництва в Конгресі. Austria вельми знаменну і поважну відозву до політ. кругів австрійських, з котрої отсе наводимо: „Італія має 2 мільярдний бюджет а більше як ¼ з того спотребує на військо і воєнні приготування. Презенційне число італ. війська далеко перевищило таке число австрійського. Італійська флота тричі сильніша від австрійської а над Адриєю буде Італія новою воєнною пристань. В Боснії розвельможнилася великосербська пропаганда, справдешне революційне огнище, підсичуване неперечно з Сербії. Черногора зброїть ся також і глядїть підмоги в Росії. А тимчасом в Австрії не лише розвиток армії, але навіть її істование підорване. Угорщина від двох літ не ухвалила побору новобранців Канони і гавбиці не мають потрібної прислуги, яку перед кількома роками ухвалено в Австрії, бо Угорщина на се не згодила ся, офіцірам не ухвалено підвищення плат, котрими булиб зрівнані з італійськими, бо сего не хоче Угорщина. Італія буде пограничні кріпости на цілій лінії австрійській, в Австрії помножують пограничні залоги. Вистаченю війська в Австрії опирають ся Мадяри і соціалісти.

Видавані останними роками особливо в пограничних краях, головно в Далматинії, Істриї, півден. Тиролю великі квоти на економічні інвестиції мають ясне призначенє. Ясне є призначенє будови санджакської залізничї і далматинського шляху, а ще яснійша ціль торгових договорів з Балканськими державами. Відчувають се в Австрії, що булоб се злочином супроти уоруженя Італії не допустити у вистачуваню війська і задлятого є намаганє, щоби з витвореного Угорщиною примусового положеня видобути єї бічним виходом. Таке положенє є невиносиме і ясно як сонце, що наближаємо ся в найкоротшій часї до острого спору з Угорщиною і до катастрофи.

Силу Австрії становить сегодня приязнь Німеччини. Одначе сю силу підриває змаганє Англії, щоби впровадити Росію на Балкан, і змаганє Франції до піддержуваня Італії. Забір австр. правительства, щоби помноженєм краєвої оборони утворити потрібне доповненє артилерійського війська, є супроти того положеня нужденним половичним середником, з якого наш сусід лише посьмішкусє ся. Італійці уживають давно вже в школах в Ломбардії мап, в котрих б дуча Італія зазначена бажаною границею fino al Brenner. Вся молада Італія не знає сегодня иншої границї. Се познаки, котрі повинен огненним письмом мати перед очима кождий політик і всякий, що має одвічальність за долю сеї держави. Коли сего не буде, може нам довести ся подібна пригода, яка постигла велику російську дер-

жаву на причуд всего сьвіта супроти ма-лої Японії...“

З угорських кругів політичних запевняють знов, що независимці будуть вправді обставати за тим, щоби делегация не занимала ся в маю військовими платами, одначе глядять за разом виходу, щоби не доводити до острого переселеня. Сподівають ся в тих кругах, що після всякої імовірности делегация в осені ухвалить підвишенє плат військових за 1909, одначе без діланя в зад на р. 1908. Независимці вдоволять ся успіхом двократного відроченя підвишеня плат. З того самого жерела угорского запевняють, що з нагоди поновного відрочуваня справи на осїнь міродатні круги не будуть доводити до переселеня.

З Відня знов звичають, що наколи до 30. цвітня не дійде до порозуміння, тоді Коронна Рада, що збирає ся в перших днях мая, ухвалить скликати делегацию.

Тимчасом дневник угорських людовців Alkotmanny висловлює ся, що не треба справи оцінювати так трагічно, бо она не доведе до переселеня. Політика є наукою компромісів і в тім случаю маємо причутє компромісів. Як не зберуть ся делегация в маю, то зберуть ся в осені. А колиб підвишено плати аж 1909, то монарх повинен потрібні за 1908. три мільони корон веліти виплатити з титулу ювілейної ремунерации, чим були би тут (в Угорщині) вдоволені независимці, а там христ. суспільники.

Дневник независимців Egyetertes виступив у великоднім числі з низкими напастями прсти наслідника престоло і назвав єго ворогом Угорщини і загадкою, котрої відгадка може випасти лише сумно для Угорщини. Alkotmanny відповідає на се, що все те прямо не правда, що дневники независимців живуть лише обидами і напастями

Соціалдемократ. конгрес в Будапешті, про котрий ми вчера згадували, ухвалив рішучу резолюцію, в котрій вказав на умисне проволіканє виборчої реформи коаліційним правительством і назвав се поступованє ясно облудним замахом на інтереси робучих мільонів в краю. Крім того зазначив конгрес в сій резолюції, що ся підозріна проволіка є фалшованєм виборчого права і змагає до того, щоби замість загального тайного, рівного і в кождей громаді виконуваного права виборчого впровадити множинє право виборче, заострене явним голосованєм, котре виявло все зіпсутє инішньої соймової більшости. Конгрес заповів супроти того загальний політичний страйк.

Заграниця.

Провідник октобристів в думі, Гучков, висловив недавно перед одним петербурским дневникарем цікавий погляд: Дума не є місцем, яке сприяло би успішній розвязці національних питань. Сам штаб третьої думи з гори вже вищує безуспільність всяких змагань в тім напрямі, а між ними також розвязки польского питання. Одинокою дорогою для Польків по думці Гучкова, є зближенє до правительства, без котрого піддержки ані дума ані держ. рада не ухвалить внесєня що до польских домагань. На замітку редактора „Ръчи“, що ся рада стає в суперечности з засадами конст. устрою, відповів Гучков, що говорить не яко теоретик, але яко практичний політик. На иншій становищі станув презес польск. кола Дмовский. Коли єго зачіпив дневникар про сю розмову, відповів рішучо: „Хотять нас провадити до Каноси! Сего не буде!“

В справі македонській безнастанно пересилають собі европ. держави всякі ноти. Одначе є ще в сій справі одна необчислима потуга, яка також впливає сильно на долю краю. Се так звана внутрішня організація македонська, а властиво тайний революційний комітет, зложений з Болгар македонских і з князівства, що змагає до злуки Македонії з Болгарією, дорогою оружного повстаня. В маніфесті оповіщенім сим комітетом сказано, що австрійско-російська угода в Мірцштегу збанкрутовала, а теперішня діяльність держав в македонській справі розстрілена. Для того Македонці повинні числити на власні сили а комітет вишле інструкторів воєнних, щоби приготували населенє до повстаня. Вибухне в пригідній хвилі, а тепер треба берегти спокій і не розпочинати боротьби з турецькими військами. Европа — своє, Туреччина своє, а Македонія своє.

В Португалії недавно зроблено заговор на житє нового короля, одначе заздалегідь єго викрито і ударемнено. Замах мав бути виконаний в день відкритя парламенту. З республ. сторонництва многих увязнено. На день відкритя парламенту предпринято всякі міри обачности, сконсигновано військо, а дорога до парламенту мала бути обставлена трема полками. Королеви приготовлено повіз критий панцирний, котрий мав ескортувати цілий полк їзди. Республіканські дневники остерігають перед строгими мірами, бо Португалія може дожити такої долі, як французька монархія.

На перско-російській границі положенє вельми грізне. Число т. зв. перских розбишак (повстанців) доходить до 3500, супроти котрих вислані відділи російск. козаків і артилерії показали ся слабими. Російське військо втратило 75 жовнірів. На воєнній радї в Тифлісі постановлено вислати нові війська через Єриван до Єлисаветполя. Російск. міністер загран. справ вислав рішуче представленє до перского правительства в Тегерані. Курди знищили телеграфічну злуку з Персією, а торговельний рух перерваний майже зовсім.

Анатоль Вахнянин.

Листи до Пантелеймона Куліша

пис. в р. 1869.

Подав

Кирило Студинський.

Про зносини з Кулішем подав пок. Анатоль Вахнянин у своїх „Споминах з житя“ (відбитка стр. 103—5) отсі вістки:

„Сейчас по приїзді моїм до Львова (в вересні 1868 р.) обняв я редакцію „Правди“, яку підписував до кінця 1868 р. академик Микита. (Він мав вже понад 24 літ в „Громаді“ — прочі були ще молоденькі). „Правда“ стала виходити як літературний тижневик вже в 1867 році під редакцією Лукашевича, а по році під редакцією Партицького, якого Strohmanna-ом був згадаций Микита. Був се орган не лише галицьких народовців, а інтересували ся сим видавництвом і Українці наші, іменно Пант. Куліш і Білозерський з Варшави. Колиж я переняв редакцію, тоді намірено орган сей розширити і в тій цілі зїхав ся я з Кулішем і єго женою в Кракові якраз на Йорданські сьвята. З Кулішем уложив ся я так, що він буде присилати матеріали до друку з України, а ми будемо усе порядкувати та старати ся о передплатників. Рік 1868 почав ся друком „Домовтара“ Кулішевої (Ганни Барвінок), почім містив я повість Нечуя Левицького „Причепа“. Куліш поїхав з Кракова до Італії, сидів якийсь час у Фльоренції, а відтак переніс ся до Відня, де через

Colosseum

в пасажи Германів
при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензаційна програма.
від 16. до 30. цвѣтня 1908.

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В неділі і сьвята 2 представлення о 4. год. пол. і о 8. год. вечером. Що п'ятниці High-Life представлене. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

- В книгарні Тов. ім. Шевченка можна купити:
- 1) Розважання про терпіня І. Хр. — Ул. о. Е. Гузар. — Ціна 1 К без п. пер.
 - 2) Розважання про терпіня І. Хр. для шкільних дітей. Ул. о. Ев. Гузар. Ціна 50 с. без п. почт.
 - 3) Боротьба Дрепера з вірою. Я. Л. — Ціна 40 сот. без п. почт.

Артист-маляр Евген Турбацкий

Львів, ул. Пенарска ч. 43.

поручає ся при окрашенях церков; образи до іконостасів, історичні, портрети і т. д.

Поручає ся дешево і совісне
**Артистично ритівниче заведене
А. ЗІГМАНА**
— у Львові, ул. Сикстуска ч. 14. —
Робітня металевих і кавчукових печаток.

Монограми, герби і всякі гравури — висіски ритовані і ляні, прасовані бляхи для сторожий і товариств. — Поручає ся яко доставець різних руских товариств і Урядів парохіяльних. (24—2)

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк Гіпотечний

Відділ депозитовий

приймає вклади і виплачує завдатки на рахунок біжучий, приймає до перешована папери вартісні і дає на них завдатки.

Крім того впроваджено подібно як в інституційних заграничних т. зв.

**Сховки депозитові.
(Safe Deposits)**

За оплатою 50 до 70 корон річно, депозитар дістає в сталевій касі панцирній сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно і дискретно переховувати може своє майно або важні документи.

Під тим зглядом поробив Банк гіпотечний як найдогіднійші зарядженя. Привисп дотично того рода депозитів одержати можна безплатно у відділі депозитовім.

Товариство взаїмних обезпечень
„Дністер“

у Львові, при улиці Рускій ч. 20. (дім власний).

приймає обезпеченя будинків, всяких річий домашних і господарских, збіжа і паші против шкід від пожару.

Шкоди ліквідує і виплачує „Дністер“ з найбільшою скоростію. Оцінка шкід відбуває ся в присутности 2 господарів членів. Дотепер виплатив „Дністер“ 15.885 відшкодовань в сумі вісім і пів міліона корон.

Зиск по скінченім році звертає ся членам. Звороти за р. 1906 і 1907 вносили по 10 прц.

Банк красивий у Львові і в Чернівцях, Каса оцадности у Львові, Руска Шадниця в Перемишлі приймають поліси „Дністра“ при уділюваню позички.

На житє можна обезпечити ся через „Дністер“ в Краківскім Товаристві.

Агенції „Дністра“ находять ся в кождім місті і в многих селах; там, де еще не робить инший агент „Дністра“, можуть писемени селани старати ся о уділенє агенції. До тепер заробили агенти 1.142.108 корон провізій.

Фонди Товариства 31/12 1907:

Фонд резервовий	К 1.003.364—
резерви премій	613.720—
спец. на звороти	50.939—
на ріжницю курсів	3.437—
резерви спеціальної	35.000—
емерит. урядників	218.364—
инші фонди заосмотрені	40.000—
Разем сума	К 1.964.824—

Селяне! асекуруйте ся від шкід огневих!

Розклад залізничних поїздів
важний від 1. мая 1907.

До Львова приходять з	рано	перед пол.	по пол.	вечер	в ночи
Кракова	5:50	8:55	1:30	5:25	9:50
Кракова	7:25	9:45	—	8:40	2:31
Ряшева	—	—	1:10	—	—
Підволочиск	7:20	12:00	2:16	5:40	10:30
Черновець	8:05	—	2:25	—	9:00
Черновець	—	—	3:35	—	12:20
Станиславова	5:55	—	—	—	—
Коломиї	—	10:05	—	—	—
Стрия	7:29	11:50	3:51	—	10:50
Пустомит	7:29	11:50	3:51	9:40H	10:50
Самбора	8:00	10:30	1:55	—	9:20
Любіня	8:00	10:30	1:55	9:20	11:50†
Рава рускої	7:10	12:40	4:50	—	—
Янова	8:22	1:15	5:00	9:25	10:10†
Брухович	7:10	12:40	1:45†	4:50	8:20
Брухович	10:05†	—	3:25	5:30	9:35L
Зимної води	5:50	7:25	1:10	5:25	9:50

Зі Львова відходять до	рано	перед пол.	по полуд.	вечер	в ночи
Кракова	3:45	8:25	2:45	7:05	11:10
Кракова	—	8:40	6:15	7:20	12:45
Ряшева	—	—	4:05	—	—
Підволочиск	6:20	10:45	2:17	7:00	11:15
Черновець	6:10	9:20	1:55	—	10:40
Черновець	—	—	—	—	2:51
Станиславова	—	—	—	5:50	—
Коломиї	—	—	2:35	—	—
Стрия	7:30	—	2:26	6:25	11:30
Пустомит	7:30	10:45H	1:26	6:25	10:30
Самбора	6:00	9:05	4:30	—	10:51
Любіня	6:00	9:05	2:10†	4:30	10:51
Рава рускої	6:12	11:05	—	7:10	11:35†
Янова	6:58	9:15	1:35†	3:35	6:30
Брухович	6:12	11:05	2:28	5:45	8:45L
Брухович	9:05†	12:41†	3:45	7:10	11:35†
Зимної води	3:45	8:40	4:05	7:20	11:00

ЗАМІТКА: Поспінні поїзди печатані товстим друком. — Поїзди ідучі лише в неділі і сьвята означені † — в неділі і сьвята від 26/6 до 15/9 буквою H, — в неділі і сьвята від 1/6 до 31/8 що день буквою L.

Зміна льокалю.

Дім торговельно-промисловий „Достава“ в Станиславові переносить свій богатозаосмотрений склад товарів церковних з днем 1. мая с. р. на улицю Смольки ч. 1. (протав ц. к. головної почти).

Великий вибір фелонів, хоругв, чаш, пауків, хрестів, ліхтарів, цвѣтів, образів і т. д. в добрій якості, викіченю і найдешевших цінах.

Євангелія оправляє ся, чаші і инші знаряди золотить ся в огни в власній одинокій в Станиславові бронзівничій робітні під проводом п. В. Дуткевича.

Обруси, біле церковне з правдивої ляної вебд, фелони переробляє ся і направляє ся у власній робітні кравецкій.

На жаданє висилаємо прбки і фелони до вибору. Замовленя виконувє ся безпроволочно.

Признаня вдоволення за якість і дешеvu ціну все до перегляду.

II. Відділ.

СКЛАД ПАПЕРУ, зошатів, приборів шкільних і канцелярйних, з великим опустом для шкіл.

Висилаємо знаряди рільнічі, кася огнетревалі, штучні навези. Весь дохід на церкви і бурсы.

„ДОСТАВА“
Товариство зар. з обмеженою порукою
в Станиславові.

Дешево, безпечно, скоро
без пересіданя
до
**Півн. Америки, Кахаги,
Бразилії**

величезними поспінними кораблями

Лінії: ГАМБУРГ-АМЕРИКА

Львів — Новий Йорк	злр. 86:10
Львів — Монреаль (Канада)	злр. 103:60
Львів — Бразилія	злр. 85:60
Антверпія — Канада	злр. 70:50

По близші інформації зголошувати ся прямо до
ГЕНЕРАЛЬНОЇ АГЕНЦІЇ ДЛЯ ГАЛИЧНИИ
Лінії Гамбург-Америка — Львів, Городецька 95.

